

奋力谱写新时代濉溪改革开放新篇章

濉溪县委书记 赵德志

40年改革开放波澜壮阔，
40年中华大地沧桑巨变。

1978年召开的党的十一届三中全会，拉开了我国改革开放的序幕。40年来，濉溪乘着改革开放春风，风雨兼程，砥砺奋进，谱写了大改革、大开放、大发展的壮丽篇章。特别是党的十八大以来，濉溪县委、县政府带领百万人民，主动适应新常态，积极抢抓新机遇，强力推进各项工作，全县经济社会在全面建成小康社会的征程中奋勇前行。

一、40来的奋斗历程波澜壮阔

一是县域实力大幅提升。改革开放以来，濉溪工业经济快速发展，实现了从以农业经济增长为主向以工业经济增长为主的历史性转变。2017年，全县工业增加值135.6亿元，比1978年增长131.5倍。全县规模以上工业企业273家，农产品加工产值230亿元，铝基新材料产值135亿元。全县农业经济正由传统农业向现代农业逐渐转变，农业基础巩固加强。农业总产值从1978年的1亿元增加到2017年的74.5亿元。现代农业发展提速，2017年底家庭农场1073家，其中市级以上132家；农民专业合作社782家，其中国家级3家。规模以上农产品加工企业66家。服务业日益繁荣。交通运输业发展迅猛，2017年末，全县公路通车里程2352公里。电子商务蒸蒸日上，县电子商务产业园跻身省电子商务示范园区。金融业不断发展壮大，2017年末全县金融机构存款余额427.3亿元，是1978年的2586.3倍；各项贷款余额215.4亿元，是1978年的394.4倍。2017年末，濉溪县完成地区生产总值(GDP)296.8亿元，总量位居全省61县(市)第8位，连续3年跻身全省县域十强；全县工业增加值完成135.6亿元，是1978年的132.5倍；财政总收入33.6亿元，是1978年的262.9倍；三次产业结构由1978年的72.5:13.1:14.4调整为14.3:53.3:32.4。

二是改革红利持续释放。扎实推进行政审批及商事制度改革，清理规范中介服务事项40项，县(镇)公共服务事项819项。积极推进县级以下机关公务员职务与职级并行制度改革，全县1887名公务员，符合条件的全部兑现职级工资。推进投融资等市场化改革，深化金融体制改革，设立产业基金。扎实做好国家级农民工等人员返乡创业试点、全国首批采煤沉陷区综合治理试点及农村综合改革、新型城镇化、医疗卫生等试点工作，集聚发展动能。“濉溪门户”全面敞开。特别是党的十八大以来，濉溪县招商引资连续五年位居全市第一，引资总量和项目规模稳步增长，外贸进出口稳居全省二类县前列。项目建设扎实推进。2012年以来，濉溪县共实施重点项目1121个，完成649个，累计完成投资1130.4亿元，335个亿元以上重点项目建成投产。城乡建设日新月异。全面加快城市扩容提质步伐，2017年末，县城建成区面积达34.8平方公里，集聚人口25万人；大力实施“三城同创”行动计划，2017年10月成功创建“国



赵德志近照。

■摄影 记者 万善朝

家园林县城”；坚持高起点、高标准谋划淮北南部次中心建设，加快推进公共服务设施建设，县医院综合大楼等相继建成；园林绿化水平大幅提升，濉河公园项目2014年荣获“安徽人居环境范例奖”。

三是党的建设全面加强。扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等，引导广大党员干部锤炼党性、保持定力。牢牢把握意识形态工作领导权主动权，认真开展党的十八大和十九大精神宣讲活动，开展各类传习活动2000余场。坚持正确的选人用人导向，着力培养一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。2017年以来，共推选300余名年轻干部纳入后备干部队伍。始终保持高压反腐态势，驰而不息纠正“四风”，营造了风清气正的良好政治生态。

四是社会事业长足发展。城乡居民增收渠道迅速拓宽，生活消费水平和质量显著提高。2017年，城镇居民人均可支配收入2.6501万元，农村居民人均可支

配收入1.1570万元。在岗职工平均工资从1988年的1148元增加到2017年的5.7438万元。全面推进教育综合改革，扎实推进医疗卫生体制改革，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治等三大攻坚战，深入开展扫黑除恶专项斗争，人民群众的获得感幸福感安全感不断增强。

二、40年来的发展经验弥足珍贵

40年的探索，历尽艰辛，充满曲折；40年的奋斗，如火如荼，可歌可泣；40年的成就，精彩纷呈，绚丽夺目；40年的历程，壮美如诗，回味无穷。

改革开放是决定当代中国命运的关键抉择，是推动经济社会发展的强大动力。40年的实践启迪我们：实践永无止境，创新永无止境，发展经验弥足珍贵。

一是必须坚持解放思想，创新思维谋发展。濉溪县委坚持改革开放不动摇，紧紧扭住解放思想这个加快发展总开关，把上级精神与濉溪实际相结合，适时提出符合时代要求、符合群众愿望

的奋斗目标和思路，在园区建设、项目推进、招商引资、城乡统筹等方面推出一系列创新举措，有力激发了全县广大群众的积极性和创造性。

二是必须坚持顺势而为，抢抓机遇争发展。濉溪县委敏锐把握国家扩大内需、我省加快皖北振兴和淮北市发展重心南移等多重机遇，在产业提升、基础设施建设、城乡一体化、民生工程等方面，积极谋划、对接、争取了一大批打基础、增后劲、促转型的重大项目，增添了发展动能。

三是必须坚持工业至上，突破重点求发展。濉溪县委坚定不移地把工业强县作为第一战略，大力推进各种政策、要素向工业特别是重点产业集聚。近年来，相继组织开展了“工业发展年”“园区建设年”“项目建设推进年”“服务企业年”等活动，全县上下工业至上、工业优先、工业突破的思想更加统一，思路不断拓展，氛围日益浓厚。

四是必须坚持以人为本，构建和谐促发展。濉溪县委始终把维护和发展人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，在研究发展时，注重改善民生；在制定实施决策和改革措施时，注重群众的承受能力，在为群众办实事时，注重过程与结果的统一。

五是必须坚持实干为先，凝心聚力抓发展。濉溪县委坚持以加强领导干部作风建设为重点，树立鲜明导向，弘扬实干精神，着力调动各方抓发展、抓落实的积极性。同时高度重视和维护县委班子的团结，以县委班子的团结不断增强各级班子和广大党员的大团结，形成了同心同德、和衷共济、干事创业的浓厚氛围。

关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋进。全县上下将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心，牢记使命，激情干事、砥砺奋进，奋力谱写新时代濉溪改革开放新篇章！

党旗领航帆正 初心如磐致远

——濉溪县党建工作综述

项目建设如火如荼、城市面貌日新月异、美丽乡村绽放魅力……在濉溪县百万人民向着更加幸福的道路迈进中，总有一面旗帜指引着方向、鼓舞着士气，这就是飘扬的党旗。

砥砺奋进、转型跨越的濉溪县，坚持以党建为统领，以提升组织力为重点，突出政治功能，紧扣发展主线，在各领域、各行业高高飘扬党的旗帜，基层党建工作在发展中不断焕发活力，为经济社会高质量发展提供了坚强的组织保证。

小屋”“党员连心茶室”“开放式党校”等学习新平台，创新“网上+网下”“学习+实践”等学习新模式，使基层党组织成为政治引领、推动发展、富裕群众、服务群众的战斗堡垒，让普通党员成为遵纪守法、增收致富、正风肃纪、服务社会的模范。

政治上的坚定来源于理论上的清醒。濉溪县坚持用党的创新理论武装干部头脑，先后在全县领导干部集中开展党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神轮训，并选派各级领导干部赴发达地区和知名高校学习培训，确保党的创新理论入脑入心。各级党委(党组)把学习习近平新时代中国特色社会主义思想，与贯彻落实党的十九大关于意识形态工作各项部署结合起来，主动运用于实际工作中，推动全县意识形态工作迈上新台阶。经过为期一个多月的紧张建设和设备调试，10月27日，安徽县级融媒体中心在濉溪率先建成。它的成立将为濉溪巩固意识形态领域主阵地、弘扬核心价值观、传播好声音提供更为宽广的平台。

一个支部一面旗，一名党员一盏灯。党的十八大以来，党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育中，组织开展了“进基层、摸实情、谋思路、抓落实”调研等系列创新活动，取得了一批重要的理论成果、实践成果和制度成果。在“两学一做”学习教育中，推出“红心

三实”专题教育、“两学一做”学习教育接续推进，如一股浩荡春风，让全县党员干部心灵受到了荡涤、思想受到了洗礼，群众观念得到了深化，引领科学发展能力得到了提升。

狠抓党风建设 凝聚党心民心

濉溪县把党风廉政建设作为一项政治任务，一锤接着一锤敲，一环紧着一环拧，一项接着一项推，形成了以党风聚民心的坚定取向。

全县各级各部门认真落实党风廉政建设责任制，坚持将纪律挺在前面，并制定实施《关于对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施细则》，做到早提醒、早预防、早纠正。尤其是每逢元旦、春节、五一、中秋节等节假日，加大明察暗访和节后监督检查，先后开展了“清网”专项行动、“挂证取酬”专项整治，着力解决党员干部作风漂浮、工作效率低下、精神懈怠的问题。

濉溪县始终坚持以“零容忍”态度惩治腐败，持续保持惩治腐败高压态势，释放越往后执纪越严的强烈信号。仅今年以来，全县纪检监察机关处置问题线索900件、初核750件、立案300件，处分343人。严厉惩治“涉黑涉恶”腐败问题及背后的“保护伞”，发现问题线索53件，立案12件、正在办理6件，党纪政务处分8人，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

盯住不落实的事，追究不落实的人，让工作不到位的人“丢面子”，使不认真落实责任的人“丢位子”，这在濉溪已经成为常态。特别是在选用用人上，全县越来越重视廉洁关。今年以来，县纪检监察部门对推荐考察、提拔重用、评先评优、资格审查的人员进行党风廉政把关111人次，抓住元旦、春节等重要时间节点向全县党员领导干部发送廉政提醒信息13000余条，对苗头性、倾向性问题谈话函询154人次，切实把问题消灭在萌芽状态。

抓基层打基础 夯实执政根本

党支部是党在基层的中坚力量，是党在基层的各项政策的宣传者和执行者，承担着推动基层经济社会快速发展的重要任务。

发挥党支部主体作用，对于提高党的执政能力、巩固党的执政地位、确保社会稳定具有十分重要的意义。

基础牢固，坚若磐石。濉溪县牢牢抓住基层党建不放松，充分发挥党员先锋模范作用、党组织战斗堡垒作用和党建引领作用，破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势。开展了党员示范岗、党员先锋岗、党员责任岗等创建活动，让基层党员干部在经济发展、项目建设等重点工作中的冲锋在前、勇挑重担。去年以来，广大党员入户访户17.2万余户次，征求意见建议3.1万余条次，调处矛盾纠纷973件，化解信访隐患337件。先后组织2000余名干部、3万余名党员行走在田间地头、村企一线，亮身份、显作用、展形象。为了拓宽服务群众的渠道，更好地打造基层服务型党组织，濉溪县在试点的基础上，探索搭建了党支部“志愿服务110”平台，动员年富力强、有一技之长的党员组成政策咨询、技术服务、医疗服务等不同职能志愿服务队伍，积极为不同群体提供菜单式服务。

党旗招展千帆竞，凝心聚力万象新。站在新起点上，乘着深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的东风，崇严尚实的濉溪党员干部必将阔步走在时代前列。

致敬40年

改革
再出发

1978-2018

淮北日报

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网址：www.hbnews.net

2018年11月7日 星期三

责任编辑 赵斌 邮箱:hbrbzb@163.com
视觉编辑 李静
校 对 杨素侠

记者 王晨

强化思想武装
提高政治站位

思想建设是党的根本建设，用党的最新理论创新成果武装头脑是思想政治工作的“传家宝”和“生命线”。习近平总书记指出：“一个信仰坚定、纪律严明、作风过硬、清正廉洁的政党，在任何时候都能立于不败之地。”濉溪县牢牢扭住思想政治

工作“生命线”，把坚定理想信念作为思想建设的首要任务，着力补足党员干部精神之“钙”、筑牢思想之“魂”。

在党的群众路线教育实践活动中，濉溪县以学习教育为主线，深入贯彻整风精神，大力整治“四风”问题，全面加强制度建设。在“三严三实”专题教育中，组织开展了“进基层、摸实情、谋思路、抓落实”调研等系列创新活动，取得了一批重要的理论成果、实践成果和制度成果。在“两学一做”学习教育中，推出“红心

工作“生命线”，把坚定理想信念作为思想建设的首要任务，着力补足党员干部精神之“钙